
 

Samrådet for Lokalhistoriske Arkiver i 

Aabenraa kommune 
 

 

Referat fra generalforsamling i Samrådet den 22. april 2026 i Burkal sogns Lokalarkiv. 

 

Ruth bød velkommen og især til Frede Gotthardsen fra Løgumkloster, som holdt foredrag om: 

Porten til Europa – Dannevirkes historie og betydning for Sønderjylland. 

Det var et fint foredrag om Anglerne, Over Jerstal gruppen og Jyderne. Olgerdiget, Æ Vold og 
Rigsgrænsen. Voldsystemet Dannevirke og Ejderen, som grænse mellem Danerne og 
Sakserne.  

Et fint og interessant foredrag. 

Herefter fik vi kaffe med lagkager. 

Ruth rettede en stor tak til Frede Gotthardsen og overrakte ham vin for den fine fremvisning. 

Herefter selve generalforsamlingen. 

 

Dagsorden: 

Der var mødt 18 personer til generalforsamlingen 

1)valg af dirigent 

Marius Frellesen fra Bovrup blev valgt. 

2) beretning fra formanden 

Der har været 3 bestyrelsesmøder i Samrådet siden sidste generalforsamling. 

Bestyrelsesmøde den 13. august 2025 i Felsted Lokalarkiv 

Bestyrelsesmøde den 19. november 2025 i Ravsted Lokalarkiv. Der fik vi et stykke rugbrød 
med sild, som tak for vores frivillige arbejde og igen 



Bestyrelsesmøde den 11. marts 2026 i Tinglev lokalarkiv.  

Desuden var vi den 24. november 2025 til Fælles dialogmøde for rådene i Aabenraa 
kommune, på Nygadehuset, Nygade 23A, Aabenraa. Der var 9 tilmeldte fra Samrådet. 

Dagsordenen for mødet var: 

- Generelt om Aabenraa kommunes råd v. kultur- og fritidschef Karsten Justesen. 
- Den nye foreningshåndbog v. fritidskonsulent Lone Fiil 
- Muligheder for finansiering i det danske/tyske samarbejde v. kultur- og fritidskonsulent 

Anja  Peist. 

-             Kulturprofilanalysen for Aabenraa kommune v. rådgiver Charlotte Helt Bunsgaard.  

Der var en generel holdning til ikke at fremme fælles dansk/tysk forum. 

Ruth takkede bestyrelsen for deres frivillige arbejde. 

3) indkomne forslag (ændring af vedtægter) 

Vedtægtsændring vedr. §3,  

Stk. 1. Alle lokalhistoriske arkiver i Aabenraa kommune kan optages som ordinære 
medlemmer. 

Stk. 2, Optagelse af nye medlemmer sker på generalforsamlingen. Forinden har bestyrelsen 
kontrolleret og godkendt ansøgningen, jfr. Optagelsesbestemmelserne i henhold til 
vedtægterne i LASS og SLA. 

Ændring af vedtægter er varslet rettidigt. 

Ændring i stk.2. er ændret til:  Optagelse af nye medlemmer sker på generalforsamlingen. 
Forinden har bestyrelsen kontrolleret og godkendt ansøgningen jfr. 
optagelsesbestemmelserne i henhold til vedtægter i SLA. 

Da LASS er nedlagt, er de udgået i vedtægterne for optagelsesbestemmelserne og ændringen 
er godkendt. 

4) kommende virksomhed 

Der var konstituerende bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen og bestyrelsesmøde i 
Samrådet igen onsdag den 19. august 2026, kl. 10:00 i Bov lokalarkiv, Bovvej 4, Padborg.  

5) regnskab ved kassereren, skal godkendes og fastsættelse af kontingent 

Regnskabet godkendt og kontingent for 2026 er fastsat til 700,- kr.  

Regnskabet vedlægges 



 

6) indstilling og registrering af bestyrelsesmedlemmer 

Samrådets medlemsliste blev gennemgået. Der er to nye medlemmer i bestyrelsen fra Kliplev. 

7) valg af revisorer og revisorsuppleant 

Genvalgt som revisor er Steen Vinther, Tinglev og Ingelise Jessen, Felsted og revisorsuppleant 
er Bjarne Kling, Ravsted. 

8) eventuelt 

intet 


